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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย  
สมัยวิสามญั สมยัที่ 1/2564  

วันอาทิตย์ ที่ 15 กรกฎาคม 2564 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 

....................................................................................................................... 
ผู้มาประชุม 
 1. นายพรสวรรค์   บุญทัน  ประธานสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย  

2. นายรัฐพล    แซ่เฮ่อ  รองประธานสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
3. นายอนันต์    อิ่นค า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1 

 4. นายธีระพล    โพธิ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
 5. นางมณีจันทร์   รักพ่อ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
 6. นายนิมากร    บุดดี  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
 7. นายประเวทย์   นาระต๊ะ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 1  
 8. นายปรินทร    ศรชัยปัญญา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2 
 9. นายจัว          แซ่หว้า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2  
 10. นายเก๋อ        แสงสว่าง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2 

11. นางธรรศิญา   กาค า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2 
12. นายฉลอง     มนัสมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขตเลือกตั้งท่ี 2 
13. นายวิวรรธน ์ ชัยบ ารุง  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอภิธาร  ทิพย์ตา  นายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
2. นายปรีชา  ยอดฝ้ัน  รองนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
3. นายวิระชัย  ศรชัยปญัญา รองนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
4. นายอุทัต   เตรียมธนะ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
5. นายหุมเพ็ง   ผลดี  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 
6. นางอรทัย  ยาละ  ผู้อ านวยการคลัง 
7. นางสาวสุวาพิชญ์ บุญยวง  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ รักษาราชการแทนหัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
8. จ.ส.อ.ไพรสัณฑ์ ยาละ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
9. นางปริญญาพร จันระวัง  หัวหน้าฝ่ายธุรการ 
10. นางสาวณัฐกานต์ วงศ์ใหญ่  นักวิชาการศึกษา 
11. น.ส.ปิยาภรณ์ จันทรฤทธิ์ เจ้าพนักงานธุรการ 
12. น.ส.ศศิประภา กันค า  พนักงานจ้างเหมา 

 13. นางศรีสุดา  จันทร์นี  พนักงานจ้างเหมา 
 
 

 
 

/เริ่มประชุม.... 
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เร่ิมประชุมเวลา   09.00 น. 
ระเบียบวาระที่ 1     เร่ือง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายพรสวรรค์ บุญทัน - แจ้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย และ คณะบริหาร ถึงสถานการณ์ 
(ประธานสภาฯ) COVID – 19 ในต าบลม่วงยายของเราครับ ขณะนี้มีบุคคลกลุ่มเส่ียงสูง 

ท่ีต้องกักกันตนเอง ตามมาตรการป้องกันโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 
แยกเป็นผู้สัมผัสเส่ียงสูง จ านวน 35 ราย และ ผู้ท่ีเดินทางมาจากพื้นท่ี
ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด จ านวน 17 ราย ในระหว่างการกักตัว                
เป็นเวลา 14 วัน จ านวน 7 หมู่บ้าน รวมจ านวน 52 ราย ดังนี้ 
1. บ้านห้วยลึก 
2. บ้านยายเหนือ 
3. บ้านยายใต้ 
4. บ้านหลู้ 
5. บ้านไทยสามัคคี 
6. บ้านไทยพัฒนา 
7. บ้านไทยสมบูรณ์   

  กระผมจึงอยากขอความร่วมมือทุกท่านส่วน ปฏิบัติตาม
มาตรการ D-M-H-T-T อย่างเต็มขีดความสามารถ เพื่อรับมือโควิด-19 
ท่ีระบาดอยู่ตอนนี้ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 2     เร่ือง รับรองรายงานการประชุม 
นายพรสวรรค์ บุญทัน - ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านพิจารณา รับรองรายงานการประชุมสภา 
(ประธานสภาฯ)  เทศบาลต าบลม่วงยายการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี 

2/2564 วันจันทร์ ท่ี 5 กรกฎาคม 2564 หากมีการแก้ไขเพิ่มเติม 
กรุณาแจ้งต่อท่ีประชุมเพื่อจะได้แก้ไขต่อไปครับ                 

    - เมื่อไม่มีผู้ใดขอแก้ไขเพิ่มเติม ขอมติให้รับรองรายงานการประชุมด้วยครับ 
มติที่ประชุม    - เห็นชอบ 11 เสียง 
     - ไม่เห็นชอบ     0  เสียง 
  - งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

ระเบียบวาระที่ 3   เร่ือง เสนอเพือ่ทราบ 
นายพรสวรรค์ บุญทัน -  ในระเบียบวาระนี้ กระผมไม่มีเรื่องใดๆท่ีจะเสนอครับ  
(ประธานสภาฯ)   มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอข้อซักถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีกระผม 
  จะด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ 
มติที่ประชุม  - ไม่มีเรื่องใดท่ีจะเสนอ 
 
 
 
 

 
/เรื่องเพื่อพิจารณา... 
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ระเบียบวาระที่ 4   เร่ือง เพื่อพิจารณา 
   4.1 เร่ือง ญัตติขอความเห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปี ๒๕65  (วาระ ๑ ขั้นรับหลักการ) 
นายพรสวรรค ์  บุญทัน - ในระเบียบวาระนี้ ขอเชิญท่านเลขานุการสภาได้น าเรียนระเบียบฯ 
(ประธานสภาฯ)   ให้สภาทราบเชิญครับ 
นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง   - เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาล ในวันนี้เป็นการก าหนดประชุมเพื่อ 
(เลขานุการสภาฯ) เลขานุการสภา รับหลักการร่างเทศบัญญัติ ขั้นตอนการเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติ 

จะต้องพิจารณาเป็น ๓ วาระ คือ  
๑. ขั้นรับหลักการ 

     ๒. การแปรญัตติ  
     ๓. ลงมติเห็นชอบ  

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ และ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาใน หลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมี 
สมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนท่ีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นได้อภิปราย ในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว เพื่อประโยชน์การพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติวาระหนึ่ง สภาท้องถิ่นจะให้คณะกรรมการ สภาท้องถิ่นพิจารณา
ก่อนรับหลักการได้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วน ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๒ และ ๓) 
พ.ศ. ๒๕๔๓ หมวดท่ี ๓ วิธีการจัดท างบประมาณ ข้อ 23 ให้ เจ้าหน้าท่ี
งบประมาณท าการพิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห์ และแก้ไข งบประมาณ          
ใน ช้ันต้น แล้วเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น                 
ได้พิจารณาอนุมัติให้ ต้ังงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจ าปีแล้ว              
ให้เจ้าหน้าท่ี งบประมาณรวบรวม และจัดท าเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอ
ต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น อีกครั้งหนึ่ง เพื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นได้น าเสนอ             
ต่อสภาท้องถิ่น กระผมขอน าเรียนระเบียบให้ทราบ และขอเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาด าเนินการ ประชุมต่อครับ 

นายพรสวรรค ์  บุญทัน - เลขานุการสภาได้แจ้งระเบียบฯ ให้คณะสภาทราบแล้ว เรื่อง ญัตติขอความ 
(ประธานสภาฯ)  เห็นชอบ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕65 

(วาระ ๑ ขั้นรับหลักการ) ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ช้ีแจงรายละเอียด              
ร่างเทศบัญญั ติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณพ.ศ. ๒๕65                  
ต่อท่ีประชุมสภาเทศบาล เชิญครับ 

นายอภิธาร  ทิพย์ตา  - ในล าดับต่อไป กระผมจะขอแถลงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
(นายกเทศมนตรีฯ)  งบประมาณ พ.ศ.2565 ของเทศบาลต าบลม่วงยาย 
   เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 

บัดนี้ ถึงเวลาท่ีคณะผู้บริหารของเทศบาลต าบลม่วงยาย จะได้เสนอร่างเทศ
บัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2565 ต่อสภาเทศบาลต าบลม่วง
ยาย อีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ คณะผู้บริหารเทศบาลต าบลม่วงยาย  

 
/จึงขอช้ีแจง... 
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  จึงขอช้ีแจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลัง 
ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการด าเนินการ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ดังต่อไปนี้ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 1) 

นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง - ในส่วนท่ี 2 เทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
(เลขานุการสภาฯ)  ของเทศบาลต าบลม่วงยาย มีดังนี้ครับ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 1) 
  - ในส่วนของงบประมาณเงินสะสมของเทศบาลต าบลม่วงยาย จ านวน 

76,732,732.74.-บาท (เจ็ดสิบหกล้านเจ็ดแสนสามหมื่นสองพันเจ็ดร้อย
สามสิบสองบาทเจ็ดสิบส่ีสตางค์) นั้น เป็นการค านวณคงเหลือของเงินสะสม
คลาดเคล่ือนของระบบบัญชีภาครัฐระบบใหม่ ซึ่งกระผมจะให้ผู้อ านวยการกอง
คลังเป็นผู้ช้ีแจงรายละเอียด ในวาระท่ี 5 วาระอื่น  ๆต่อไปครับ 

นางสาวสุวาพิชญ์  บุญยวง  - ล าดับต่อไปดิฉันจะขอรายงานรายละเอียดประมาณการรายจ่ายงบประมาณ 
(หน.ฝ่ายอ านวยการ รก.หน.สปฯ) รายจ่ายท่ัวไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ของเทศบาลต าบลม่วงยาย 

มีดังนี้ค่ะ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 1) 
นายพรสวรรค ์  บุญทัน   - ขณะนี้คณะผู้บริหาร ได้รายงานร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าป ี
(ประธานสภาฯ)   งบประมาณ พ.ศ.2565 เสร็จส้ินเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว  กระผมขอให้สมาชิกสภา

เทศบาลต าบลม่วงยายทุกท่าน ศึกษา และทบทวน พิจารณาร่างเทศบัญญัติ  
  หากท่านใดมีข้อสงสัยสอบถาม ขอเรียนเชิญครับ 
นายประเวทย์ นาระต๊ะ - กระผมขอสอบถามท่านนายกเทศมนตรี ในประเด็นท่ีท่านเคยกล่าวเอาไว้ถึง 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) งบประมาณท่ีจะน ามาจัดสรรให้แต่หมู่บ้าน ทางฝ่ายบริหาร จะด าเนินการ

จัดสรรงบประมาณให้แต่ละหมู่บ้าน โดยจะพิจารณาจากการท่ีหมู่บ้านไหน
ได้รับงบประมาณจากส่วนอื่นแล้ว  จะน าไปเฉล่ียให้แก่หมู่บ้านท่ีไม่ได้รับ
งบประมาณ  แต่จากส่ิงท่ีกระผมเห็นในร่างเทศบัญญั ตินี้  เป็นการเฉล่ีย
งบประมาณให้เท่ากันของ 9 หมู่บ้าน ครับ 

นายอภิธาร  ทิพย์ตา  - งบประมาณต่าง  ๆของหมู่บ้านเกิดจากการประชาคมของแต่ละหมู่บ้านนั้น  ๆ
(นายกเทศมนตรีฯ)  ท่ีท าการเลือกโครงการเข้ามา ในส่วนของงบประมาณเงินอุดหนุนจาก                 

ส่วนอื่นๆ เช่น โครงการถนน เป็นต้น สามารถโยกย้ายงบประมาณ/แผนงาน ใน
อนาคตได้ครับ แต่ขณะนี้ ให้ยึดถือตามร่างเทศบัญญัติ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ.2565 ไปพลางก่อนครับ 

นายนิมากร  บุดดี    -กระผมขอสอบถามถึงโครงการปรับปรุงอาคารส านักงานเทศบาลต าบลม่วงยาย 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) ในส่วนขอบเขต หรือแนวกั้นรั้วของเทศบาลฯ เนื่องจากโครงการท่ีน าดินมาถม

หลังอาคารส านักงานเทศบาลต าบลม่วงยาย นั้น ดินได้ลุกล้ าเข้าไปในเขตพื้นท่ี
ของประชาชน เราควรท ารั้วรอบขอบชิด ให้เห็นถึงแนวเขตของเทศบาลต าบล
ม่วงยายครับ  

นายรัฐพล  แซ่เฮ่อ  - โครงการสืบสานประเพณีปีใหม่ม้ง งบประมาณจ านวน 40,000.-บาท นั้น 
(รองประธานสภาฯ)  คราวประชุมครั้ งก่ อน ประชาคมหมู่ บ้ านได้ของบประมาณเพิ่ มเติ ม                      

เป็น 50,000.- บาท เหตุใดในร่างเทศ ยังไม่มีการเปล่ียนแปลงงบประมาณครับ 
นางสาวณัฐกานต์   วงศ์ใหญ่ - สาเหตุท่ีไม่สามารถเพิ่มเงินงบประมาณได้ เนื่องจากปริมาณงานท่ีทางหมู่บ้าน 
(นักวิชาการศึกษา)  ขอไม่สอดคล้องต่อการเพิ่มจ านวนเงินงบประมาณ ซึ่งการเพิ่มปริมาณงาน              

ต้องคิดเป็นเปอร์เซ็นต์งานออกมาเพื่อให้ได้งบประมาณเพิ่มขึ้น  
/แต่เนื่องจากปริมาณ... 
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  แต่เนื่องจากปริมาณงานท่ีหมู่บ้านขอมา มีไม่เพียงพอ จึงไม่สามารถเพิ่มให้ได้ 
อีกท้ังการจัดงาน เราต้องค านึกถึงความคุ้มค่าของการจัดงาน ท่ีทางเทศบาล
ต าบลม่วงยาย ได้มอบเงินสนับสนุนไปค่ะ  

นายธีระพล  โพธิ  - ในส่วนของงานกีฬาและนันทนาการ ท่ีสนับสนุนงานด้านการกีฬา 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1)  (กีฬาสีต้านภัยยาเสพติด) ท่ีสนับสนุนโรงเรียนต่างๆ ในเขตต าบลม่วงยาย นั้น 

กระผมคิดว่า ควรเพิ่มจ านวนเงินงบประมาณให้ทางโรงเรียนอีกสักเล็กน้อย 
จากโรงเรียนละ 10,000.-บาท เป็น 12,000.-บาท ครับ เนื่องจากท่ีผ่านมา
ค่าครองชีพได้สูงขึ้นเรื่อยๆ  ความจ าเป็นในการใช้จ่ายอาจจะต้องเพิ่มขึ้นครับ  

นายพรสวรรค ์  บุญทัน   - ตามท่ีผู้บริหารได้เสนอการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าป ี
(ประธานสภาฯ)   งบประมาณ พ.ศ.2565 (วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ) มีท่านใดสอบถาม

ขอให้ยกมือขึ้นครับ เมื่อไม่มี กระผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลฯ 
ได้ช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง ขอเชิญครับ 

นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง   - เรียนประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารทุกท่าน 

(เลขานุการสภาฯ) กระผม ขอแจ้งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 

ข้อ ๔๘ ในกรณีท่ีสภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณ ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในท่ีประชุม
สภาท้ องถิ่ น  เพื่ อเลื อกสมาชิกสภาท้ องถิ่ น  เป็ นกรรมการใน
คณะกรรมการหาข้อยุติตามจ านวนท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครอง
ส่วน ท้องถิ่นนั้นก าหนด โดยให้น าวิธีการเลือกในข้อ ๑๒ แห่งระเบียบนี้ 
มาใช้บังคับโดยอนุโลม แล้วแจ้งมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณและรายช่ือกรรมการ หาข้อยุติฝ่าย สภาท้องถิ่น กรณี
องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาลให้แจ้งผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ 
กรณีองค์การบริหารส่วนต าบลให้แจ้งนายอ าเภอทราบ ท้ังนี้ ให้
ด าเนินการภายในสามวันนับแต่วันท่ีสภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการ 

 ให้ประธานสภาท้องถิ่นท าหนังสือแจ้งมติของสภาท้องถิ่นท่ี 
ไม่รับหลักการแห่งร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณให้ผู้บริหารท้องถิ่นทราบ
ในวันถัดจากวันท่ีสภาท้องถิ่นมีมติไม่รับ หลักการร่างข้อบัญญั ติ
งบประมาณท่ีผ่านการพิจารณาของคณะกรรมการหาข้อยุติตามวรรค 
หนึ่ ง ให้สภาท้องถิ่นน าเข้าพิจารณาในวาระท่ีสอง และวาระท่ีสาม
ตามล าดับ   

ข้อ ๔๙ ญัตติร่างข้อบัญญัติ ท่ีสภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการ
แล้ว ถ้าจะต้องส่งให้ คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้ คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดย
ละเอียด และท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนด ระยะเวลาเสนอ            
ค าแปรญัตติ ต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย  

ภายในระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติท่ีสภาท้องถิ่นก าหนดตาม
วรรคหนึ่ง ผู้บริหาร ท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไข
เพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอค าแปร ญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ  

/โดยให้แปรญัตติ... 
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โดยให้ แปรญั ตติ เป็ นรายข้ อและเสนอต่ อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ
จะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง เช่นเดียวกับการเสนอญั ตติ                  
การเสนอค าแปรญัตติให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้  

ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ีสอง กรณีการพิจารณา
สามวาระรวดเดียวผู้แปรญัตติอาจเสนอค าแปรญัตติด้วยวาจาได้  

ในล าดับต่อไป ขอเรียน เชิญท่านประธานสภาด าเนินการ
ประชุมต่อครับ 

นายพรสวรรค ์  บุญทัน   - มีท่านใดสอบถามหรืออภิปราย หรือไม่ครับ หากไม่มีกระผมจะขอมติท่ีประชุม 

(ประธานสภาฯ)  ว่าจะเห็นชอบการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ.2565 (วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ)  หรือไม่  
ท่านใดเห็นชอบขอให้ ยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม      -  เห็นชอบ  11 เสียง 
       -  ไม่เห็นชอบ  0 เสียง 
       - งดออกเสียง  1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
    - สภาฯ มีมติรับหลักการเวลา 10.45 น. 
 

 4.2 การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
นายพรสวรรค ์  บุญทัน   - เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลได้เห็นชอบรับหลักการฯ (วาระ ๑ ขั้นรับหลักการ) 
(ประธานสภาฯ)    แล้ว ล าดับต่อไป กระผมขอเชิญเลขานุการสภาได้ช้ีแจงระเบียบกฎหมายท่ี 
     เกี่ยวข้องให้สภาทราบ เชิญครับ 

นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง   - เรียนประธานสภา รองประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารทุกท่าน 

(เลขานุการสภาฯ) กระผมขอแจ้งระเบียบ เลขานุการสภา กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. 
๒๕๕๔  

ข้อ ๔๕ ญัตติร่างข้อบัญญัติท่ีประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็น
สามวาระ แต่ท่ี ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็
ได้ ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น 
จ านวน ไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ท่ีอยู่ในท่ีประชุมจะเป็นผู้เสนอก็
ได้ เมื่อท่ีประชุมสภา ท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การ
พิจารณาวาระท่ีสองนั้นให้ท่ีประชุมสภา ท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็ม
สภา โดยให้ประธานท่ีประชุมเป็นประธานคณะกรรมการ การแปรญัตติ ญัตติ
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้และในการ 
พิจารณาวาระท่ีสอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบ
ส่ีช่ัวโมงนับแต่ สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น  

ข้อ ๔๙ ญัตติร่างข้อบัญญัติท่ีสภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้า
จะต้องส่งให้ คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่าง
ข้อบัญญัตินั้นไปให้ คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ี
ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนด ระยะเวลาเสนอค าแปรญั ตติ ต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติด้วย  

 
/ภายในระยะเวลา... 
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ภายในระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติท่ีสภาท้องถิ่นก าหนดตามวรรค
หนึ่ง ผู้บริหาร ท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติม
ร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้า เป็นหนังสือโดยให้แปรญัตติ    
เป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการ แปรญัตติในกรณีท่ีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง เช่นเดียวกับการ
เสนอญัตติ การเสนอค าแปรญัตติให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ ในการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระท่ีสอง กรณีการพิจารณาสามวาระรวดเดียว                 
ผู้แปรญัตติอาจเสนอค าแปรญัตติด้วยวาจาได้  

ข้อ ๕๐ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอ
ร่างข้อบัญญัตินั้น ตามร่างเดิม และตามท่ีมีการแก้ไขเพิ่มเติม พร้อมท้ัง
รายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ ประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อย
จะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้าง การแปร
ญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปร ญัตตินั้นเป็น
ประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติตลอดจนการสงวนค า
แปร ญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ี ช่ัวโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้อง
พิจารณาเป็นการด่วน ให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่น
ด้วย เพื่อแถลงประกอบ รายงานหรือช้ีแจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 
กระผมขอน าเรียนระเบียบให้ทราบ และ ขอเรียนเชิญท่านประธานสภา
ด าเนินการประชุมต่อครับ 

นายพรสวรรค ์  บุญทัน - กระผมขอหารือท่ีประชุมสภาแห่งนี้ ว่าควรจะก าหนดระยะเวลาในการแปร 
(ประธานสภาฯ)  ญัตติกี่วัน ควรจะก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการ

แปรญัตติกี่วัน และควรมีการแต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติกี่คน ขอเชิญ
ท่านสมาชิกสภาได้แสดงความคิดเห็นหรือเสนอญัตติ ต่อไป เชิญครับ 

นางมณีจันทร์  รักพ่อ - เรียนท่านประธานสภาฯ  ดิฉันขอเสนอให้ท่ีประชุมได้ต้ังคณะกรรมการ  
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) จ านวน 3 คนค่ะ ท้ังนี้เพื่อความคล่องตัวในการปฏิบัติงาน 
นายพรสวรรค ์  บุญทัน - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่ครับ หากไม่มีผู้เสนอเป็นอย่างอื่น 
(ประธานสภาฯ)   กถ็ือว่าท่ีประชุมมีมติให้เลือกคณะกรรมการจ านวน 3 คน โดยจะให้สมาชิกสภาฯ  

ได้เสนอช่ือกรรมการทีละคนเรียงล าดับไปจนครบท้ัง 3 คน ครับ 
นางมณีจันทร์  รักพ่อ - ดิฉันขอเสนอช่ือ นายอนันต์ อิ่นค า (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1  
  ผู้รับรอง 1. นางมณีจันทร์  รักพ่อ (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
   2. นายเก๋อ  แสงสว่าง (สมาชิกสภาเทศบาล เขต2) 
นายประเวทย์   นาระต๊ะ - กระผมขอเสนอช่ือ นายนิมากร บุดดี (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2  
  ผู้รับรอง 1. นายประเวทย์   นาระต๊ะ (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
   2. นายจัว  แซ่ว้า (สมาชิกสภาเทศบาล เขต2) 
 
 

/กระผมขอเสนอ... 
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นายปรินทร  ศรชัยปัญญา - กระผมขอเสนอช่ือ นายธีระพล   โพธิ (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต2) เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3  
  ผู้รับรอง 1. นายปรินทร  ศรชัยปัญญา (สมาชิกสภาเทศบาล เขต2) 
   2. นางธรรศิญา กาค า (สมาชิกสภาเทศบาล เขต2) 
นายพรสวรรค ์  บุญทัน - เป็นอันว่าท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยายแห่งนี้ มีมติคัดเลือก 
(ประธานสภาฯ)  คณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน 3 คน ดังนี้  

1. นายอนันต์ อิ่นค า (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
2. นายนิมากร บุดดี (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
3. นายธีระพล โพธิ  (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 

  - การประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยายก็ได้ด าเนินการใน วาระท่ี1 คือ ขั้นรับ
หลักการ ในการพิจารณาร่างเทศบัญญั ติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 ก็จะส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติท่ีทางสภาเทศบาล
ได้แต่งต้ังไว้แล้วซึ่งประกอบด้วย   

   1. นายอนันต์ อิ่นค า (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
   2. นายนิมากร บุดดี (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
   3. นายธีระพล โพธิ  (สมาชิกสภาเทศบาล เขต1) 
  โดยก าหนดเวลาการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ระหว่าง

วันท่ี 15 สิงหาคม 2564 เวลา 13.30 – 18.00 น.  
  วันท่ี 16 สิงหาคม 2564 เวลา 08.00 - 18.00 น.  
  วันท่ี 17 สิงหาคม 2564  เวลา 08.00 – 18.00 น.   
  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย  
  และ คณะกรรมการแปรญัตติก าหนดนัดประชุม วันท่ี 18 สิงหาคม 2564 

เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย ซึ่งคณะกรรมการ
แปรญั ตติจะส่งรายงานต่อประธานสภา วัน ท่ี  19 สิงหาคม 2564               
เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 

  - ต่อไปกระผมขอหารือต่อท่ีประชุมว่าจะท าการประชุมสภาเทศบาล  เพื่อ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2565  ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3  ในช่วงเวลาใด  กระผมขอเสนอต่อท่ี
ประชุมว่าวันท่ี 24 สิงหาคม 2564 เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมสภา
เทศบาลต าบลม่วงยาย เพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 
มีสมาชิกท่านใด  จะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไมค่รับ   

  - หากไม่มีผู้ใดเสนอถือว่าเป็นไปตามท่ีเสนอไปแล้ว ขอเชิญเลขานุการสภาฯ   
ได้ท าการนัดการประชุมต่อไปครับ 

นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง   - ขอนัดประชุมเพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
(เลขานุการสภาฯ)  งบประมาณ พ.ศ.2565 ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3  ในวันท่ี 24 สิงหาคม 

2564 เวลา 09.00 น.  ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
มติที่ประชุม  - รับทราบ 

 
 

/เรื่องอื่นๆ... 
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ระเบียบวาระที่ 5     เร่ืองอื่นๆ 
นายพรสวรรค์  บุญทัน - ในระเบียบวาระนี้ ขอเชิญผู้อ านวยการกองคลัง ได้ช้ีแจงต่อท่ีประชุม 
(ประธานสภาฯ)  ให้กับสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย ได้รับทราบ ถึงจ านวนเงินสะสมของเทศบาล

ต าบลม่วงยาย ขอเชิญครับ 
นางอรทัย  ยาละ  - กองคลัง ได้รับแจ้งจาก ส านักบริหารการคลังท้องถิ่น กลุ่มงานพัฒนา 
(ผู้อ านวยการกองคลัง)  ระบบบัญชีท้องถิ่น ได้แก้ไขข้อมูลหน้าจัดท าค าแถลงประกอบงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.2565 ส่วนของการแสดงการบริหารงบประมาณ               
เดิมแสดง ปีปัจจุบัน แก้ไขเป็น ปีท่ีผ่านมา ให้เป็นไปตามรูปแบบและการ
จ าแนกงบประมาณฯ  เบื้องต้นนี้ ดิฉันได้ด าเนินการสรุปยอดเงินสะสมท่ีจะน า 

  ไปบริหารเป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว ยอดเงินสะสมจริง คือ 24,488,933.27 บาท 
(ยี่สิบส่ีล้านส่ีแสนแปดหมื่นแปดพันเก้าร้อยสามสิบสามบาทยี่สิบเจ็ดสตางค์) 
(รายละเอียดตามเอกสารแนบ2) 

นายอภิธาร  ทิพย์ตา    - จากสถานการณ์ COVID – 19 ท่ีระบาดอยู่ในเขตต าบลม่วงยาย ณ ขณะนี ้
(นายกเทศมนตรีฯ)  เทศบาลต าบลม่วงยายได้รับการสนับสนุนจากหน่วยงานภายนอก ในเรื่องของ

งบประมาณต่างๆ ซึ่งเทศบาลต าบลม่วงยายจะสามารถน าเงินสะสมออกมา
ใช้ได้  ในคราวประชุมครั้งท่ีผ่านมา มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย             
ได้สอบถาม ถึงการน าเงินสะสมออกมาใช้ ในการซ่อมแซมถนนหนทางในเขต
ต าบลม่วงยาย จากสถานการณ์อุทกภัยระลอก 2 ท าให้ถนนหนทางได้รับ
ความเสียหายจ านวนมาก 

นายวิวรรธน์ ชัยบ ารุง   - เบ้ืองต้น กระผมขอให้ทางสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ลงพื้นท่ีส ารวจ 
(เลขานุการสภาฯ)  ถนนท่ีได้รับความเสียหาย และต้องการได้รับการแก้ไขเร่งด่วน 
นายอนันต์  อิ่นค า  - กระผมคิดว่าสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน ควรปรึกษาผู้น าชุมชน                 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) ถึงถนนท่ีต้องการได้รับการแก้ไขก่อนครับ เนื่องจากถนนบางเส้น อาจจะไม่เป็น

ท่ีต้องการของหมู่บ้าน ฉะนั้นเราควรปรึกษาทางหมู่บ้านก่อนเป็นดีท่ีสุด 
นายอภิธาร  ทิพย์ตา    - หากท่านเสนอถนนเข้ามา กระผมจะได้ให้กองช่างลงพื้นท่ีส ารวจปริมาณงาน 
(นายกเทศมนตรีฯ)  ต่อไปครับ 
นายนิมากร  บุดดี  - กระผมสอบถามถึงโครงการจัดระเบียบการค้าในพื้นท่ีสาธารณะสวนสาธารณะ 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต1) จุดผ่อนปรนแก่งก้อนค า นั้น เทศบาลต าบลม่วงยาย ได้รับงบประมาณงบเงิน

อุดหนุนเฉพาะกิจท่ีจัดสรรให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 แล้ว เดิมทีผู้บริหารชุดเก่า ได้
ด าเนินการขอรับการสนับสนุนไปแล้ว เมื่อปี พ.ศ.2561 นั้น เหตุใดโครงการ
ดังกล่าว จึงไม่สามารถด าเนินการได้ครับ 

นายอภิธาร  ทิพย์ตา    - จากโครงการจัดระเบียบการค้าในพื้นท่ีสาธารณะ สวนสาธารณะจุดผ่อน 
(นายกเทศมนตรีฯ)   ปรนแก่งก้อนค า นั้น เทศบาลต าบลม่วงยาย ได้รับงบประมาณงบเงินอุดหนุน 
  เฉพาะกิจท่ีจัดสรรให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 แผนงานยุทธศาสตร์ส่งเสริมการกระจาย
อ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประเภท พัฒนาแหล่งท่องเท่ียว 
งบประมาณจัดสรร 7,120,000.- บาท (เจ็ดล้านหนึ่งแสนสองหมื่นบาทถ้วน) 
ดังท่ีท่านนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยายได้กล่าวมาแล้วข้างต้น  

/ปัญหาของโครงการนี.้.. 
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  ปัญหาของโครงการนี้ คือ การขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ครับ 
เดิมคณะผู้บริหาร (ชุดเดิม) ได้ด าเนินการเสนอของบประมาณ ไปแล้วเมื่อปี 
พ.ศ.2561 และได้ให้ทางกองช่างเป็นผู้ประสานงานในส่วนต่างๆไปยัง
ส านักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมจังหวัดเชียงราย ซึ่งอาจจะท าให้
เอกสารตกค้าง  ท้ังนี้ ส านักงานทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมจังหวัด
เชียงราย ได้ช้ีแจงถึงการเสนอขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้              
โดยการให้เทศบาลต าบลม่วงยาย เดินเอกสารใหม่ท้ังหมดอีกครั้ง  โดย ครั้งนี้ 
ได้รับแจ้งจากอ าเภอเวียงแก่น ตามหนังสือด่วนท่ีสุด ท่ี ชร 0023.20/ว 
1972 ลงวันท่ี 17 มิถุนายน 2564 เรื่อง การขยายเวลาในการยื่นค าขอ
อนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันท่ี 23 
มิถุนายน 2563 เรื่องการขยายเวลาในการยื่นขออนุญาตใช้พื้นท่ีป่า  โดยการ
เข้าไปท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าทุกประเภทของหน่วยงาน/ส่วนราชการต้องได้รับ
อนุญาต ตามแนวทางท่ีกรมป่าไม้ ก าหนดไว้ ซึ่งเป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบ 
หลักเกณฑ์ และมติคณะรัฐมนตรีท่ีเกี่ยวข้อง ประเด็นนี้หน่วยงานต้องได้รับ
อนุญาตจากกรมป่าไม้ก่อนถึงจะเข้าท าประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ได้ รูปแบบการ
ขอ 1.กรณี พื้ น ท่ี ใน เขตป่ าสงวนแห่ งชาติ ให้ ยื่ นค าขอท่ี ส านั กงาน
ทรัพยากรธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมจังหวัด 2.กรณีอยู่ ในพื้นท่ีป่ าตาม                  
พ.ร.บ.ป่าไม้ พุทธศักราช 2484 ให้ยื่นค าขอท่ีส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้
ท้องท่ี เนื่องจากระยะเวลาในการด าเนินการ จากปัจจุบัน – 7 กันยายน 2564 
จะส้ินสุดค าขอด าเนินการครับ 

นายวิวรรธน์  ชัยบ ารุง - กระผมขอช้ีแจงงบประมาณโครงการก่อสร้างตามเทศบัญญัติ งบประมาณ  
(เลขานุการสภาฯ)  พ.ศ.2564 ท่ียังคงค้างอยู่และยังไม่ได้ด าเนินการ จ านวน 2 รายการ 
  ได้แก่ 1.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า หมู่ท่ี 7  
   2. โครงการวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพัก หมู่ท่ี 5  
  ซึ่งท้ัง 2 โครงการนี้เทศบาลต าบลม่วงยาย ก าลังรองบประมาณจัดสรรอยู่ครับ 

จึงไม่สามารถด าเนินการได้ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ3) 
นายอภิธาร  ทิพย์ตา  - กระผมขอแจ้งสมาชิกสภาทุกท่าน ถึงการด าเนินการโครงการจ้างเหมา 
(นายกเทศมนตรีฯ)  ฝังกลบบ่อขยะ ขณะนี้ผู้รับเหมาได้เข้าด าเนินการแล้ว ในอนาคตภายหน้า 

กระผมจะรณรงค์ถึงการคัดแยกขยะต้นทางของแต่ละหมู่บ้าน ซึ่งกระผม
อยากให้สมาชิกสภาทุกท่าน เป็นกระบอกเสียง ในการรณรงค์การคัดแยก
ขยะอีกเสียงหนึ่งครับ  

นายประเวทย์  นาระต๊ะ - งบประมาณจ านวน 500,000.- บาท ท่ีทางฝ่ายบริหารจะน าเงินสะสมออกมา 
(สมาชิกสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย เขต2) ใช้ซื้อหินคลุกนั้น กระผมมีความเห็นว่า เราลงพื้นท่ีก่อนเสนอครับ 
นายอภิธาร  ทิพย์ตา  - กระผมขอให้ทุกท่านลงส ารวจพื้นท่ีร่วมกับผู้น าชุมชนก่อนครับ จากนั้น 
(นายกเทศมนตรีฯ)  กระผมจะได้ให้กองช่างประเมินพื้นท่ี ปริมาณงาน และ ราคา ต่างๆ ท้ังนี้           

การด าเนินการขั้นตอนทุกอย่าง  จะต้องเป็นไปตามระเบียบครับ 
นางอรทัย   ยาละ  - ดิฉันขอแจ้งงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2565 งบเงิน 
(ผู้อ านวยการกองคลัง) อุดหนุนเฉพาะกิจของเทศบาลต าบลม่วงยาย (รายละเอียดตามเอกสารแนบ4) 
  
   

/ขอแจ้งเรื่องไฟกิ่ง... 



11 

 

นายรัฐพล  แซ่เฮ่อ    - ขอแจ้งเรื่องไฟกิ่งเสีย ซอย5 บ้านไทยสามัคคี หมู่ท่ี 6 ครับ 
(รองประธานสภาฯ) เนื่องจากได้ท าการแจ้งแล้วครับ จึงอยากให้ช่างเข้าด าเนินการโดยด่วน 
นายอภิธาร ทิพย์ตา - รับทราบครับ เบื้องต้นขอน าเรียนว่า การเบิกจ่ายงบประมาณ 
(นายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย) เพื ่อด าเน ินการโครงการต่างๆ เราต้องค าน ึงถึงระเบียบ และ

ขั้นตอนให้รัดกุมแก่เจ้าหน้าท่ีเทศบาลของเราด้วยครับ  
นายพรสวรรค์  บุญทัน                   - มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ เพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ 
(ประธานสภาฯ)              ถ้าไม่มีเรื่องใดแล้ว ผมขอขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีต าบลม่วงยาย 

ฝ่ายบริหาร และ สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน ตลอดจนเจ้าหน้าท่ี                 
ท่ีเกี่ยวข้องท่ีได้ร่วมการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ ผมขอปิดการ
ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา 12.45 น. 
 

(ลงช่ือ)    ผู้จดรายงานการประชุม 
(นายวิวรรธน์    ชัยบ ารุง) 

   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
 
 

(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
          (นางมณีจันทร์  รักพ่อ) 
ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
 

 

(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
 (นายธีระพล โพธิ) 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

 

(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
                        (นายเก๋อ   แสงสว่าง) 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

สภาเทศบาลต าบลม่วงยายได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว 
 

(ลงช่ือ)       
(นายพรสวรรค์  บุญทัน) 

     ประธานสภาเทศบาลต าบลม่วงยาย 
 

 


